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Девиз нашего урока: 

«Хочу все знать!» 



Проверка домашнего задания

Печатная тетрадь, упражнение 384.
Запиши глагол не трону в таблицу.

- Как изменяли глагол?
- Знаешь ли, как можно по-другому назвать это 

изменение?







Задания для групп
Найди лишнее слово.
1 группа

Защитить, заботиться, смелость, сделать.
2 группа

 Улыбка, смеяться, радоваться, улыбаться.
 3 группа

Веселиться, настроение, плакать, грустить. 
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Тема урока : 
Склонений – три. А спряжений?

План
Вспомним склонения существительных.
Вспомним, что такое спряжение.
Узнаем, сколько спряжений имеет глагол.
 Будем учиться спрягать глаголы.



учебник стр. 32, упр. 390

Ёлка   ель   дерево

    1- е              2- е           3- е

И.  ёлка        дерево        ель
Д.  ёлке        дереву        ели
В.  ёлку        дерево        ель
Т.  ёлкой     деревом      елью



Склонений три. А спряжений?
исследование

СПРЯЖЕНИЕ   В грамматике: класс глаголов с   
одинаковыми окончаниями личных форм. 

СПРЯГАТЬ   В грамматике: изменять глагол по его 
грамматическим формам - лицам, числам, временам.

              Толковый словарь        
              русского языка
              С.И. Ожегова
                                                   



Проблема
Печатная тетрадь  
стр. 27, упр.391

    

 

  

 
Идти, говорить, нести,  замолчать.

Изменение 

глаголов по 

лицам и числам 

называется 

спряжением.



Идти, говорить, нести, замолчать.

     

    У глаголов настоящего и будущего времени при их 
изменении по лицам и числам может быть два варианта 
окончаний, поэтому и спряжений выделяют два.

Ед.число Мн.число

1-е лицо         я     -у     -ю        мы    -ём    -им

2-е лицо         ты  -ёшь  -ишь         вы  -ёте      -ите
  

3-е лицо  он, она, оно     -ёт    -ит         они    -ут     - ат            



                          I спряжение                     IIспряжение

Единственное число

1-е лицо -у -ю -у -ю

2-е лицо -ешь -ёшь -ишь

3-е лицо -ет -ёт -ит

Множественное число

1-е лицо -ем -ём -им

2-е лицо -ете -ёте -ите

3-е лицо -ут -ют -ат -ят



подсказка

I спряжение – Е… или ут (ют)     ЕдУТ
II спряжение – И… или ат (ят)    И спЯТ



Какое основное отличие глаголов
 I и II спряжений?

         В большинстве окончаний глаголов 
   I спряжения есть гласная Е, а у глаголов
   II спряжения – гласная И.
   В заглавных печатных буквах E и И
       «прячутся» римские цифры I  и II.



Физкульминутка



Стр. 33-34, упражнение 393 

   I спряжение              II спряжение                             
     Спишешь 2л. ед.ч.              спешишь 2л. ед.ч.                      

     прыгнет    3л. ед.ч.              кричат      3л. мн.ч. 

     играем      1л.мн.ч.              лепят        3л. мн.ч.                              

     катают      3л. мн.ч.         гонит         3л. ед.ч. 

                                           включите 2л. ед.ч.                       
     Какие орфограммы встретились тебе в личных 

окончаниях глаголов?
     Правила стр.34, упр.394.



Домашнее задание

    -стр.35, упр. 397, знать  правила; 
    - составить проверочную карточку 

для одноклассников с заданиями по 
данной теме.



Работа в парах
• Что летом соберёшь, с тем и зиму проведёшь.    
• Лень мужика не кормит.                                           
• Солнце с запада не всходит.                                     
• Кто не сажает деревья, тот не отдохнёт в тени.
• Кто много лежал, у того и бок заболел.
Задание: 
1 группа – найти  глаголы Iспряжения, выделить окончания.
2 группа -найти глаголы II спряжения, выделить окончания.
3 группа – найти пословицу, в которой мы не можем определить 

спряжение у глаголов? Почему?  



Работа в парах

• Что летом соберёшь, с тем и зиму проведёшь.      1 гр.
• Лень мужика не кормит.                                            2 гр.
• Солнце с запада не всходит.                                       2 гр.
• Кто не сажает деревья, тот не отдохнёт в тени.     1 гр.
• Кто много лежал, у того и бок заболел.                   3гр.



Работа в группах         
Тест:

Глаголы:
    1.Склоняются          2.Спрягаются
 У глаголов при спряжении изменяется:
    1. Окончание            2. Основа
 Лицо глагола определяй:
   1.По окончанию        2.По предлогу
 Что называется спряжением?
   1.Изменение глагола по падежам
   2. Изменение глагола по лицам и числам
   3. Изменение глагола по родам и числам 
У глаголов спряжений:
     1.  1           2.  2         3.  3
 У глаголов, какого спряжения в окончаниях пишется е?
    1.  I  спряжения          2.   II  спряжения



Самооценивание на уроке
рефлексия

Сегодня на уроке:
1. Я научился…..
2. Я понял……
3. Мне было  интересно….
4. Мне было трудно ……
5. Мне еще нужно поработать…



интересный 
неинтересный

лёгкий
трудный

полезный
бесполезный




